

成都世运会开幕式举行全要素彩排

本报讯 8月3日20时,成都2025年第12届世界运动会(以下简称“成都世运会”)开幕式全要素彩排如期举行。

世运会开幕式以“运动无限 气象万千”为主题,整体时长约90分钟,其中文体表演环节约15分钟。记者获悉,开幕式筹备工作正按计划高效推进。截至目前,导演组已成功组织完成多次全流程联排,其中包括带妆造、带服装的合成演练。

此次世运会开幕式不再局限于体育场内的封闭空间,而是将场地搬进成都的城市空间——“天府之檐”前的区域,串联起自然景观、历史文化与市民生活场景。

在诠释开幕式主题时,生态元素发挥了关键作用。在彩排现场,记者看到,以金色银杏叶为灵感的舞台,依托开阔的湖景、绵延的绿地和无界的场地,打破了传统场馆的物理边界。城市的天际线在落日余晖中勾勒出壮丽轮廓,晚霞成为最宏大的天然幕布,波光粼粼的湖面与葱茏草地则化作灵动的背景板。

8月7日晚,世运会的大幕将正式开启,让我们共同期待一场缤纷、欢乐的开幕式。

(央视)



新华社成都8月4日电 4日,位于成都西部金融创新中心的成都世运会主媒体中心(国际广播中心)正式开放。

成都世运会主媒体中心(国际广播中心)是赛事期间注册媒体的“大本营”,为主转播机构、持权转播商及注册媒体提供赛事报道所需的办公、语言、交通、餐饮、技术、商业配套等设施与服务。

经过西部金融创新中心1号楼大门,穿过安检,映入眼帘的是一楼服务台,这里为注册媒体解答疑问,提供竞赛信息、语言、交通等服务。绕过服务台,媒体工作间、采访间、休闲区等媒体功能区

相关新闻

成都世运会 主媒体中心(国际广播中心)正式开放

错落分布。4日一早,可见部分媒体记者已经在媒体工作间开始工作。

成都世运会主媒体中心媒体工作间主管彭心皓介绍,媒体工作间设有120个办公工位,供文字、摄影记者使用,每个工位都配备了国际标准网络和电源,智能储物柜、无线网络、打印服务也一应俱全。

此外,主媒体中心内设的新闻发布厅共设置100个座位,在比赛期间将举办竞赛组织、市场开发与文化活动等多场新闻发布会,第一时间发布成都世运会权威资讯,解读世运会筹办工作进展,回应社会关切。

除工作设施外,主媒体中心还提供书籍阅读服务及自助咖啡机器人等设施,并售卖世运会文创产品。

成都世运会主媒体中心媒体运行经理刘玥介绍,每日从早上8点到晚上10点,成都世运会主媒体中心会持续运转,并依据特殊赛事需求延长服务时间。

“但悲不见九州同”

著名历史学家许倬云去世

“‘中国’二字刻在心里”

许倬云曾在访谈节目中被问及有何毕生遗憾,他沉默后引用陆游诗句:“但悲不见九州同”,并哽咽道:“抗战中长大的我,‘中国’二字刻在心里。”他提及抗战牺牲的军民,称“不能忘,忘不了。”

许倬云谈及身体状况,他淡然说道:“我的瘫痪是一个问题,骨头和肌肉融合了,神经没法治好,脚也不能动了。”尽管日常生活几乎依赖于太太的照料,仅剩两根手指尚能活动,许倬云却从未放弃对知识的追求和对社会的贡献。

他坚持写作、直播,用年轻人的方式与大众对话,传授智慧与力量,他说:“我94岁了,但该做的事情不能耽搁。”多年以来,许倬云先生始终如一践行自己的承诺,努力留给这个世界一些东西,为当下的年轻人安顿身心。

最后的微博仍在回忆抗战

7月24日,许倬云的实名微博“@许



倬云说历史”发布的最后一条微博仍在讲述抗战记忆。

7月24日,他在微博忆起川军开拔前往台儿庄的几个片段,他写道:“长大后我才晓得,当年川军派出一个师直

奔前线,在台儿庄全阵亡,从士兵到师长,一个不留。这是我最难过的的事情,当时我不过才八九岁,知道他们要去打‘国仗’,所以小孩变大人不是年纪,而是心境。”

全国田径锦标赛

男子三级跳远亚洲纪录

尘封近16年被打破

据新华社浙江衢州8月4日电 2025年全国田径锦标赛4日上午在浙江衢州体育中心产生8枚金牌。在男子三级跳远赛场,广东队的吴瑞庭以17米68的成绩夺冠,打破尘封近16年的亚洲纪录。山东队的邢家梁在男子铅球比赛中以20米44的成绩将全国纪录提升了3厘米。

男子三级跳远比赛中,状态出色的吴瑞庭在第二轮就跳出17米41,确立领先位置。第四轮中,他又跳出17米68,将名将李延熙在2009年山东全运会上创造的17米59的亚洲纪录提升了9厘米。这一成绩列本赛季世界第二,仅次于意大利选手赫尔南德斯在今年南京世界田联室内锦标赛上17米80的夺冠成绩。

辽宁队名将朱亚明以17米37

的成绩排名第二,山东队的马英龙位列第三,成绩是16米77。

男子铅球赛场,24岁的邢家梁最后一投20米44逆转夺冠,打破了张竣在2009年东亚运动会上创造的20米41的全国纪录。河北队的张浩辰以20米02摘得银牌,他的队友田重以19米80排名第三。

当日上午进行的其他几项决赛中,两天前刚刚刷新400米栏个人最好成绩的莫家蝶在女子400米决赛中以51秒74夺冠,同样刷新个人最好成绩。来自新疆的全国纪录保持者阿卜杜艾尼·图尔贡以62米89的成绩收获男子铁饼金牌。广东队的施君豪以20秒56获得男子200米冠军,河南队的谢智宇以48秒83问鼎男子400米栏决赛。贵州队的陈永朝和云南选手罗霞分获男、女子3000米障碍冠军。

据新华社浙江衢州8月3日电 2025年全国田径锦标赛3日见证多项佳绩。浙江队小将严子怡克服脚踝受伤的困难,以65米89的成绩夺得女子标枪冠军,并再次刷新自己保持的世界青年纪录(20岁以下)。山东队的新锐刘凯在男子400米半决赛中跑出45秒06,改写尘封近八年的全国纪录。

17岁的严子怡此前在不到2年的时间里已连续三次刷新女子标枪世界青年纪录。不过此番第四次改写该纪录的过程却格外曲折。前三投她的成绩都没能突破60米,并且在第三轮试投时,严子怡右脚不慎扭伤。尽管现场医务人员和教练都建议她放弃比赛,严子怡还是选择继续坚持。

第四轮,受到脚伤影响,她在投掷线前摔倒造成犯规。不过这一投的实际距离令她满意,严子怡决定再给自己一次机会。第五轮,她的坚持收获了回报。65米89的成绩不仅让她逆转收获冠军,并且将世界青年纪录再度提升了1.06米。

同样来自浙江队的戴倩倩以62米92的成绩位列第二。山东队的盖巧慧以58米38排在第三。

男子400米全国纪录

维持近8年被改写

男子400米半决赛中,本赛季成绩进步明显的19岁小将刘凯在第三组中跑出45秒06,打破了郭钟泽在2017年天津全运会上创造的45秒14的全国纪录。

男子100米半决赛也进行得异常激烈,名将谢震业因为在小组中排名第四,甚至没能闯入决赛。两小时之后的决赛中,半决赛排名第一的广西队选手邓信锐以10秒06的个人最好成绩夺冠,成为史上第七位突破10秒10的中国国家队运动员。

湖北队的李泽洋和山东队的王胜杰成绩均为10秒16,分列二、三位,两人也都刷新了个人最好成绩。

当日多位名将也都有上佳表现。女子铅球奥运冠军巩立姣以19米79的个人赛季最好成绩折桂。广东队的梁小静以11秒19收获女子100米金牌。广西队的刘德助最后时刻顶住河南队选手马忠强的冲击,摘得男子800米金牌。两人的成绩均为1分49秒49,刘德助以千分之一秒的优势险胜出。

单日票房破3.8亿元

国产影片助力暑期档总票房破70亿元

本报讯 据网络平台数据统计,截至8月3日24时,单日电影票房破3.8亿元,创2025年暑期档电影单日票房新高。2025年暑期档(6月—8月),电影总票房(含预售)已突破70亿元。至此,2025年暑期档单日票房已连续两日破3.7亿元,8月2日和3日票房合计7.5亿元。

从单部影片票房来看,据猫眼专业版数据(截至8月4日7时21分),《南京照相馆》位列2025年暑期档榜首,总票房破15亿元;《长安的荔枝》累计票房超6亿元,位列第二;《侏罗纪世界:重生》累计票房超5.5亿元,位列第三。

据猫眼专业版最新预测数据(截至8月3日22时10分),2025年暑期档预测总票房超5亿的电影共4部,分别为《南京照相馆》、《长安的荔枝》、《浪浪山小妖怪》、《侏罗纪世界:重生》,预测总票房分别为4.12亿元、7.53亿元、6.66亿元、5.62亿元。

而与往年同期表现相比,今年暑期档总票房仍处于落后阶段。据猫眼专业版数据,2024年同期(6月1日—8月3日)暑期档票房为80.25亿元;2023年同期为133.75亿元。

尽管如此,对于今年暑期档整体表现,市场普遍持乐观态度。猫眼娱乐市场分析师赖力表示,整个暑期档上半程(6月1日—7月15日),电影市场的表现,尤其是国产片的表现都没有太大起色。不过,进入暑期档下半程(7月16日至今),国产片开始起势。随着《长安的荔枝》《南京照相馆》等片的上映,暑期档热度终于有了不小的抬升。“《南京照相馆》的确扭转了暑期档的局面,助力了市场热度的大幅升温。”赖力认为。

(中新 央视)

因亚冠退赛

山东泰山被禁赛两年

新华社吉隆坡8月4日电 总部位于马来西亚首都吉隆坡的亚洲足球联合会(简称“亚足联”)4日发表声明称,中国山东泰山足球俱乐部(简称“山东泰山”)因在上赛季亚冠精英联赛中途退赛,将被禁止参加未来两个赛季亚足联旗下的俱乐部赛事,并被处以5万美元罚款。

据悉,相关处罚决定是由亚足联纪律与道德委员会于7月30日作出的。

今年2月19日,亚足联发布公告称,山东泰山确认不参加当晚与韩国蔚山HD队的比赛,被视为自动退赛。

曾凡博计划签约篮网

本报讯 据外媒报道,中国球员曾凡博与美职篮(NBA)布鲁克林篮网队签下了一份Exhibit-10合同,他将再次追逐自己的NBA梦想。

出生于2003年的曾凡博在场上司职前锋,他追逐NBA梦想的脚步由来已久。早在2021年,曾凡博就曾为NBA发展联盟的点燃队效力,并在当赛季的9场比赛中场均出战13.2分钟,得到3.8分、1.4个篮板、0.8次助攻、0.3次抢断和0.9个盖帽。

2022年,当时19岁的曾凡博报名参加了NBA选秀,可惜最终遗憾落选。

2022年夏季联赛,曾凡博代表印第安纳步行者队出战,他在4场比赛中场均出战10分钟,贡献5分、2.8个篮板和1.5次助攻,三分球命中率达到40%。

上赛季,曾凡博效力于北京北汽男篮,他帮助队伍在CBA常规赛中以32胜14负的战绩排名联盟第三,自己入选常规赛国内球员第一阵容并获常规赛最具进步球员。

然而由于伤病,曾凡博缺席了包括整个总决赛系列赛在内的多场季后赛。北京北汽男篮最终在总决赛中2:4不敌浙江广厦男篮,无缘夺冠。而对于腰椎骨折的曾凡博而言,康复是他这个夏天的最重要任务。

在此之前,另一位中国球员杨瀚森已经通过今年选秀大会登陆NBA,为波特兰开拓者队打球。这意味着,新赛季的NBA(常规赛)赛场上有望再次上演中国德比,上一次看到这番景象已是16年前。

WTA1000蒙特利尔站

斯维亚特克 爆冷止步16强

据新华社渥太华8月3日电 WTA(女子网球选手协会)1000蒙特利尔站3日单打赛场爆出冷门,波兰名将斯维亚特克不敌丹麦选手陶森,止步16强。

当日,2号种子斯维亚特克状态欠佳,不敌来自丹麦的陶森。首盘双方争夺激烈,比分胶着,陶森在“抢七局”中胜出。第二盘斯维亚特克明显处于下风,以3:6再失一盘,最终以总比分0:2告负。